

泰國將利用清潔能源及數位科技推動經濟復甦

資料蒐集：駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

泰國能源部部長 **Supattanapong Punmeechaow** 於 9 月 8 日出席泰國新聞網絡研討會中發表題為「泰國經濟的復甦與前進—大重啟」(**Recovery and Moving on of Thai Economics – the Great Reset**)的主題演講，並表示綠色能源與數位科技的發展將在泰國經濟復甦中發揮關鍵作用。雖然俄烏戰爭加劇近 3 年來 **Covid-19** 大流行的影響，但泰國經濟在遭受衰退打擊後已逐漸改善。

疫情大流行與俄烏衝突導致食品及能源價格上漲，進而推動通貨膨脹，但泰國經濟現正邁向復甦之路，例如銀行的不良貸款數量已從先前的 1,200-1,400 萬降至目前僅有 300 萬。此外，人民的收入與其他經濟指標均在改善中。同時，國際信評機構給予泰國的信用評級與 **Covid-19** 大流行之前相同，且泰國銀行業仍在穩健經營。

Supattanapong 部長向人民承諾，泰國整體情況正在改善，政府將處理應對危機的剩餘其他問題。經濟形勢或許不會很快回到疫情之前的水準，但泰國的情況至少比鄰國好得多。

Supattanapong 另指出，泰國巴育總理在 2021 年聯合國氣候變化會議上宣布泰國將在 2050 年前實現碳中和(意即碳排放與從大氣中吸收碳之間的平衡)之後，泰國一直在開發綠色能源技術。在巴育總理的承諾下，泰國成為唯一開始努力實現碳中和目標的東協國家。

泰國已成為唯一一個推廣使用電池電動汽車(**BEV**)的東協國家，因此製造商可將泰國作為製造 **BEV** 的中心。但政府的政策並非一味幫助 **BEV** 的進口商，進口商必須建立工廠生產 **BEV**，才具有獲得政府補貼的資格。預計未來將確保至少有 5 個電動車品牌在泰國生產 **BEV**。

泰國在邁向電動車製造中心的過程中，可促進數位科技的發展，並創造新型的中小企業。泰國還將投資及開發與碳中和相關的其他技術，包括設定將泰國變成氫能(**hydrogen energy**)製造中心的目標。

泰國民眾已通過使用各種應用程式(例如利用 **Krung Thai Bank** 的 **Paotang** 應用程式購買數位彩券)成為一個數位社會。此外，泰國政府還將創建基於數位平台的新中小企業。目前主要外國投資者對在泰國投

資雲計算服務、雲伺服器、人工智慧及數據中心感興趣。預期熱衷投資於相關數位技術的外國投資者將很快向泰國投資促進委員會(BOI)申請租稅優惠。

Supattanapong 部長另表示，泰國還擁有隨時可為投資者服務的物流基礎設施，許多投資者希望將其製造基地轉移到泰國，以利用泰國作為銷售產品的門戶；並引用東部經濟走廊(EEC)已獲得 9,000 億泰銖(約 7,648 億元新臺幣)的投資數據作為證明，稱外國投資者已注意到泰國是一個適合投資於生物、循環及綠色經濟領域國家。